



中華人民共和國香港特別行政區

HONG KONG SPECIAL ADMINISTRATIVE REGION, THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA

立法會議員（衛生服務界）Member of Legislative Council (Health Services)

麥國風 The Hon. MAK Kwok-fung, Michael MHSMS, RMN, DNA



CB(2)1842/02-03(01)號文件

香港特別行政區行政長官董建華先生台鑒：

## 嚴重急性呼吸系統綜合症特惠基金建議

欣悉 閣下欲成立二億港元基金，以加強對醫護人員在防疫和抗疫工作上的培訓及進修，並援助受感染的醫護人員。本人認為有關建議雖好，但仍未能切合醫護人員所需。

培訓及進修固然重要，然而這不足以解決醫護人員現時所面對之困境，亦未能保障所有受影響之員工。本人不停造訪各醫院，接觸各同業以了解其需要，綜合各方意見後，本人特此來函，籲請政府增加基金撥款，建立更完善之保障措施，照顧所有受影響醫護人員。建議內容如下：

一、 基金撥款：三億港元

二、 基金對象：受影響的醫護人員，包括受感染、死亡、康復、懷孕及在高危部門工作的員工

三、 措施：

- 為有關員工購買特別醫療及人壽保險
- 設立撫恤金
- 設立免息貸款以供經濟有困難之員工及其家屬申請
- 按薪酬比例發放為期半年的十個巴仙之特惠現金津貼
- 長遠建立研究及發展部門，每年定期發放五千萬資金，以供研究此病毒及其所帶來的後遺症，並監察和跟進康復員工之健康狀況

嚴重急性呼吸系統綜合症肆虐香港，前線醫護人員首當其衝，健康面臨嚴峻威脅，家人飽受困擾。雖然如此，他們仍然緊守崗位，竭盡所能為市民提供高素質醫護服務，其專業精神可敬可頌。政府理應為醫護人員制定完善保障措施，除本人上述之建議外，亦應表揚敬業樂業之醫護人員。本人促請政府嘉許表現出色之有關醫護人員，藉以肯定其貢獻及激奮士氣。

祈盼 閣下深思極慮本人之建議，專此奉達。敬祝

鈞安



立法會議員(衛生服務界) 麥國風 謹啟

二零零三年四月二十二日

副本呈送：衛生福利及食物局局長楊永強醫生

立法會所有其他議員